Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії. 10 клас. 22.12.2017 р.

(Термін виконання – 3 години)

1.1 Яке тіло розташоване в центрі геоцентричної системи світу? 
А. Сонце.
 Б. Місяць.
 В. Земля. 
Г. Венера.

1.2 Що вимірюється світловими роками? 

А. Відстань до зір. 
Б. Відстань до планет. 
В. Швидкість. 

Г. Час.
1.3 Північний полюс світу розташований: 

 А. В Арктиці.    Б. В Антарктиці.       В. У сузір’ї Велика Ведмедиця.      Г. Поблизу Полярної зорі.
1.4  Полярне коло ( це така географічна широта, де:

А. Живуть білі ведмеді. 


Б. Півроку триває ніч, а пів​року ( день. 
В. Під час рівнодення Сонце кульмінує в зеніті. 
Г. У день зимо​вого сонцестояння Сонце не сходить.
1.5 Як називається точка орбіти, де планета розміщується найближче до Сонця? 

А. Перигелій. 

Б. Перигей. 

В. Апогей. 

Г. Афелій. 

1.6 Під яким кутом до площини орбіти нахилена вісь обертання Землі? 

А. 0°. 


Б. 23,5°. 

В. 45°. 

Г. 66,5°. 

1.7 Ракета стартує з поверхні Землі з другою космічною швидкістю. Куди вона долетить? 
А. До Місяця.      Б. До Сонця.     В. Стане супутником Сонця.    Г. Полетить до зір.

1.8 Сьогодні на Землі спостерігається затемнення Місяця. Що побачать у цей час космонавти, які перебувають на Місяці у півкулі, оберненій до Сонця? 

А. Схід Сонця.     Б. Затемнення Сонця.    В. Затемнення Землі.     Г. Захід Сонця.

1.9 Телескоп ( це такий оптичний прилад, який: 

А. Наближає до нас космічні тіла. 

Б. Збільшує космічні світила. 
В. Збільшує ку​товий діаметр світила. 
Г. Приймає радіохвилі.

1.10. Чому інколи кільця Сатурна зникають? 

А. Ховаються за Сатурн. 
Б. Площина кільця збігається з променем зору спостерігача.

В. Закриваються іншими планетами. 

Г. Закри​ваються Місяцем.

(За кожну правильну відповідь 0,5 бала)
2. Уран має сидеричний період обертання навколо Сонця 84 земних роки. 8 жовтня 2014 року спостерігалося досить рідкісне явище – покриття Урана Місяцем під час місячного затемнення. 
А) Обчисліть синодичний період Урана і визначте, в якому місяці відбудеться наступне сполучення Урана з Сонцем, тобто Сонце буде знаходитись на одній лінії між Землею і Ураном. (3 бали)
Б) Зробіть схематичні малюнки (без дотримання масштабу) даних явищ. (2 бали)
3. Прискорення вільного падіння на поверхні Марса і Меркурія приблизно однакові – 3,7 м/с2. Проте діаметр Марса в 1,4 рази більший, ніж діаметр Меркурія. Порівняйте густини планет і перші космічні швидкості для цих планет. (Планети вважати кулями. Об'єм кулі 
[image: image2.emf]) (5 балів)
4.  Широта Осло 600 пн.ш., а довгота 10045(cх.д. Широта Риги 570 пн.ш., а довгота 2406( cх.д. 
А) В якому з міст Сонце в істинний полудень знаходиться вище? На скільки градусів? (1 бал)
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Б) Який час показуватиме годинник жителя Осло в той момент, коли в Ризі Сонце знаходиться найвище над горизонтом? (2 бали)
В) Чи можливі «білі ночі» в цих містах? Поясніть. («Білі ночі» наступають тоді, коли Сонце ховається під горизонт не більше, ніж на 70) (2 бали)
5. Любитель астрономії в січні спостерігає молодий Місяць. 

А) В якій порі доби це можливо і в якій частині горизонту? (1 бал)
Б) Чи можна стверджувати, що протягом двох наступних тижнів де-небудь на Землі відбудеться сонячне затемнення? (2 бали)
В) В якому календарному місяці відбудеться найближча така ж фаза молодого Місяця? (2 бали)
6. Вам дано знімок літака на фоні диска Сонця. Визначте відстань від фотографа до літака, якщо відомо, що довжина літака становить 35 м. Відстань від Землі до Сонця 150 (109 м, діаметр Сонця  1,4 (109 м (5 балів)
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(Термін виконання – 3 години)

1.1 Північний полюс світу розташований: 

А. В Арктиці.  


Б. В Антарктиці.  
В. У сузірї Велика Ведмедиця.   
Г. Поблизу Полярної зорі.
1.2 Під яким кутом до площини орбіти нахилена вісь обертання Землі? 

А. 0°. 

Б. 23,5°. 
В. 45°. 
Г. 66,5°. 

1.3 Як називається точка орбіти, де планета розміщується найближче до Сонця? 

А. Перигелій. 
Б. Перигей. 

В. Апогей. 

Г. Афелій. 

1.4 Ракета стартує з поверхні Землі з другою космічною швидкістю. Куди вона долетить? 

А. До Місяця. 
Б. До Сонця. 
   В. Стане супутником Сонця.     Г. Полетить до зір.

1.5 Телескоп ( це такий оптичний прилад, який: 

А. Наближує до нас космічні тіла. 
Б. Збільшує космічні світила. 
В. Збільшує ку​товий діаметр світила. 
Г. Приймає радіохвилі.

1.6 На поверхні якої планети земної групи найбільша тривалість сонячної доби? 

А. На Меркурії. 
Б. На Венері.

В. На Землі. 
     Г. На Марсі.

1.7 Сонячна стала визначає: 

А. Кількість енергії, що випромінює Сонце за рік. 
Б. Кількість енергії, що ви​ промінює Сонце за 1 с. 
В. Температуру Сонця. 
Г. Енергію, яку отримує 1м2 поверхні Землі за 1 с, якщо сонячні промені падають перпендикулярно до поверхні.

1.8 Який космічний об'єкт називають пульсаром? 

А. Червоний гігант.     Б. Нейтронну зорю.      В. Білий карлик.      Г. Пульсуючу зорю. 

1.9 Галактичний рік визначає: 

А. Період обертання Галактики навколо осі. 
Б. Період обертання Галактики навколо центра світу. 
В. Період обертання Сонця на​вколо центра Галактики.  
Г. Період обер​тання зір сферичної складової навколо центра Галактики.

1.10 Виберіть температуру на поверхні та спектральний клас, до якого належить Сонце. 

А. +10 000 0С, В.       Б. +6 000 0С, G.        В. +6 000 0С, C.         Г. +3 000 0С, G.
(За кожну правильну відповідь 0,5 бала)
2. Комета рухається навколо Сонця таким чином, що її орбіта дотикається орбіт Землі і Юпітера (не перетинаючи їх). Визначте:
А) період обертання комети навколо Сонця. (3 бали) 
Б) ексцентриситет орбіти комети. (2 бали)
Орбіти Землі і Юпітера вважати коловими. Радіус орбіти Землі 1 а.о., радіус орбіти Юпітера 5 а.о.

3. 22 червня в момент справжнього полудня в північній півкулі тінь стовпця, який стоїть вертикально, дорівнювала висоті стовпця. На якій широті це було? (5 балів)

4. Верхнє сполучення Меркурія відбулося 7 березня 2017 р. Коли приблизно наступила найближча найбільша західна елонгація планети (кутова відстань між Сонцем і Меркурієм при спостереженні з Землі в цей момент Δλ=260), якщо середній добовий рух Меркурія ω=40,09, а Землі − ω0=00,99? (5 балів)
5. Любитель астрономії в січні спостерігає молодий Місяць. 

А) В якій порі доби це можливо і в якій частині горизонту? (1 бал)
Б) Чи можна стверджувати, що протягом двох наступних тижнів де-небудь на Землі відбудеться сонячне затемнення? (2 бали)

В) В якому календарному місяці відбудеться найближча така ж фаза молодого Місяця? (2 бали)

6. За допомогою рухомої карти зоряного неба визначити час сходу і заходу Сонця 20 грудня у м.Рівному ((=1h 44m) і тривалість видимості зорі Альтаїр (( Орла) цієї доби (вважати, що зорю видно тоді, коли Сонце під горизонтом). (5 балів)
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